
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/03/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Οι  πολιτιστικοί  σύλλογοι  δεν  υποστηρίζονται  κατά  τη  διάρκεια  της
πανδημίας»

Κυρία Υπουργέ,

Εξοργισμένοι με την κατάσταση που επέφερε η πανδημία του κορωνοϊού και στον πολιτισμό, σε
βαθμό που όμως όχι απλά παραμένει κλειστός, αλλά και εγκαταλελειμμένος, τόσο σε κεντρικό,
όσο και σε τοπικό επίπεδο, δηλώνουν τα μέλη αλλά και ο ταμίας του Συλλόγου Στρανταλιωτών
Ν. Πέλλας "Η Στράντζα". Θεωρούν οι τελευταίοι ότι, τόσο ο δικός τους, όσο και οι υπόλοιποι
πολιτιστικοί  σύλλογοι,  όχι  μόνο  είναι  εγκαταλελειμμένοι  αλλά  και  αποκλεισμένοι  από  κάθε
κρατική βοήθεια, προκειμένου να επιβιώσουν. Οι ως άνω σύλλογοι με τις πολιτιστικές δράσεις
τους  συνεισφέρουν  στην  διατήρηση  της  κάθε  τοπικής  ελληνικής  παράδοσης,  ενώ  κάνουν
γνωστή στο όποιο κοινό παρακολουθεί δράσεις τους και την περιοχή όπου εδρεύουν, καθώς, η
συμμετοχή τους σε σχετικές εκδηλώσεις,  τόσο στο εσωτερικό, όσο και εκτός χώρας, είναι η
καλύτερη  "διαφήμιση"  του  ελληνικού  πολιτισμού.  Παρόλα  αυτά,  όπως  αναφέρουν  οι
εκπρόσωποι του άνω συλλόγου, η εγκατάλειψή τους διαπιστώνεται ότι είναι κραυγαλέα, κατά
την  τρέχουσα  περίοδο  και  η  κρατική  αδιαφορία  που  εισπράττουν  είναι  εξοργιστική.  Οι
πολιτιστικοί σύλλογοι είναι οι μεγάλοι χαμένοι της πανδημίας, όπως υποστηρίζουν οι ανωτέρω.
Παρατηρείται ότι δεν υπάρχουν πουθενά προβλέψεις υπέρ τους, ούτε "μέτρα" ή "ημίμετρα", ούτε
ενισχύσεις των «ΚΑΔ» που κατέχουν οι άνω σύλλογοι. Επίσης, δεν έχουν ακούσει τα μέλη των
πολιτιστικών συλλόγων ούτε καν ανακοινώσεις προθέσεων των υπεύθυνων για τον πολιτισμό
στελεχών της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας προς υποστήριξή τους, όπως διαμαρτύρονται. Από τις
11 Μαρτίου 2020, οι πολιτιστικοί σύλλογοι παραμένουν κλειστοί, πληρώνουν μόνον δαπάνες,
όπως ενοίκια  ή το ηλ.  ρεύμα, πληρώνουν μέσω λογαριασμών δημοτικά τέλη,  τηλέφωνο και
Διαδίκτυο. Εξ’ άλλου, πρέπει να σημειωθεί ότι, πολλοί σύλλογοι, όπως ο άνω αναφερόμενος,
στήριξαν με πρωτοβουλίες τους ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, αλλά και κοινωνικές δομές της
πατρίδας  μας  (π.χ.  ΕΚΑΒ),  που  ήταν  και  είναι  στην  πρώτη  γραμμή  της  ανθρωπιστικής
προσφοράς στην ελληνική κοινωνία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να λάβετε άμεσα μέτρα και να ενισχύσετε οικονομικά τους πολιτιστικούς συλλόγους
της  χώρας μας,  εν μέσω της  τρέχουσας περιόδου της  πανδημίας  του κορωνοϊού,  ώστε να
συνεχίσουν να υφίστανται, να διασώζουν την ελληνική παράδοση και να διαδίδουν τον ελληνικό
πολιτισμό ανά τον κόσμο;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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